

на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 18 (444)

Пятница, 15 мая 1942 г.

Цена 10 коп.

Навести порядок на улицах

Патриотическими делами отвечают трудящиеся на первомайский приказ товарища Сталина. Рабочие и служащие оборонных заводов включились в социалистическое соревнование. Их лозунг: больше самолетов, танков и другого вооружения для нужд славной Красной Армии. Колхозники соревнуются на лучшее проведение весеннего сева, на расширение посевных площадей. Весь советский народ упорно готовится к решительной схватке с врагом, к окончательному разгрому немецко-фашистских мерзавцев в 1942 году.

Враг это учитывает и всячески старается дезорганизовать тыл Красной Армии. Он засылает в наш тыл шпионов и диверсантов, пытается вызвать панику и неуверенность.

В этих условиях от органов милиции требуется высокая бдительность и организованность. Между тем, находятся работники милиции, которые не прочь успокоиться. Об этом говорят многочисленные факты нарушения правил безопасности уличного движения в гор. Горьком. Нарушение правил безопасности уличного движения в г. Горьком превратилось в своего рода болезнь. Без висунов не бывает ни одного трамвая, больше того: на улице города почти не увидишь автомашину, которая прошла бы без висуна. велосипедисты ездят по тротуарам, ездят вдвоем на одном велосипеде. На углу Краснофлотской и ул. Воробьева на ходу прыгают в грузовые автомашины не только дети и подростки, но даже пожилые люди с портфелями и в шляпах.

Проверкой состояния работы городских отделений милиции установлено, что общественный порядок на многих трамвайных остановках и улицах гор. Горького не обеспечивается.

Начальники некоторых отделений милиции формально относятся к этой работе. Очень плохо поставлена охрана общественного порядка на улицах и особенно на трамвайных остановках в Свердловском, Сталинском и Кировском районах гор. Горького.

В Свердловском районе на трамвайной остановке «Лыковая

дамба» царит беспорядок. Работниками милиции эта остановка в должной мере не обслуживается. Руководящие работники 1 отделения милиции здесь не бывают. Беспорядок на этой остановке привел к тому, что 4 мая 1942 года проезжая на подножке трамвая гр-ка Балкина ударилась о столб воздушной сети и получила тяжелые увечья.

В Сталинском районе на всех трамвайных остановках наблюдаются массовые случаи нарушения правил пользования трамваем. Вследствие этого около трамвайной остановки «Хлебозавод» 8 мая с. г. был задавлен трамваем ученик ремесленного училища. На трамвайной остановке в это время никого из работников 4 отделения милиции не было.

В Кировском районе 10 мая около остановки «Красная Этна» попал под трамвай и получил смертельные ранения гр. Смирнов.

Работники милиции, которым поручается наблюдение за порядком, нередко проявляют бездельность и безответственность. Так, например, 10 мая на трамвайной остановке у клуба «Спартак» (Сталинский район), постовой милиционер отсутствовал. На остановке у кино «Прогресс» участковый уполномоченный Горичев занимался отвлеченными разговорами с женщинами и никаких мер борьбы с висунами не принимал. А на трамвайной остановке на Советской улице порядка не было даже при наличии пяти милиционеров.

Все это является результатом того, что начальники ряда отделений милиции не уделяют достаточного внимания наведению порядка на улицах и постовых милиционеров не контролируют. Правда, этого нельзя сказать о начальнике 2-го отделения милиции тов. Шиловой, который за последнее время значительно улучшил работу по наведению порядка на улицах и трамвайных остановках. Он лично осуществляет контроль за работой постовых милиционеров и начсостава, выделенного для наведения порядка на улицах района.

Примеру тов. Шиловой должны последовать все начальники отделений милиции.

За порядком нужно следить всем

Почти весь начсостав 2 горотделения занимается вопросом наведения порядка на улицах. Начиная с начальника отделения и кончая дежурным начсоставом по специально разработанному графику проверяет посты, оказывает практическую помощь рядовым милиционерам.

Результаты работы каждого дня подытоживаются и объявляются на разводах. Здесь же, на разводах, милиционерам, уходящим на посты, даются конкретные указания и разъяснения по вопросам наведения порядка.

Одним из лучших работников в деле борьбы с нарушителями уличного движения являются у нас рядовой милиционер тов. Анастасьев. Несмотря на то, что работает недавно, он отлично справляется со своими обязанностями и уже задержал не один десяток нарушителей. На посту, где стоит тов. Анастасьев, всегда образцовый порядок.

Также хорошо работают и другие милиционеры: Грачев, Кожин, Зубов, Макаров, Иванов и другие.

Следует, однако, сказать, что не все еще поняли значение и важность работы по наведению порядка. Милиционеры Конохов, Сучков и Марионьев зачастую не обращают внимания на трамвайных висунов; Сучков часто отлучается с поста.

Очень резко сказывается бездельность работников милиции смежных с нами районов. Бывает, что из Свердловского или Сталинского районов приходят трамваи, со всех сторон облепленные висунами. Когда начинают их саживать, то они заявляют претензии, что вот, мол, где саживали, так там никто ничего не говорил, а здесь, пожалуйста, снимают. У людей остается впечатление, что в нашем районе работниками милиции заведены какие-то свои порядки.

Мы считаем, что порядок для всех одинаков и соблюдать нужно всем. А нашим работникам, в каком бы районе ни было, нужно строго следить за соблюдением этого порядка. Только при таком условии наша работа не пропадет даром и даст свои положительные результаты.

Политрук 2-го горотделения П. МАРТЫНОВ.



Отличник службы милиционер 1 горотделения тов. Костин, хорошо работающий по наведению порядка на улицах.



Рядовой милиционер 2 горотделения, отличник службы тов. Анастасьев.

Дело большой важности

Перед органами милиции стоит большая и ответственная задача — ликвидировать детскую безнадзорность и беспризорность.

Работники милиции должны выявлять беспризорных детей, направлять их в детские дома. Точно так же должны работники милиции вести самую решительную борьбу и с детской безнадзорностью.

Очень часто на улицах и площадях нашего города встретить детей, нарушающих уличное движение, озорствующих. Например, на площади 1 Мая ежедневно можно наблюдать вереницы ребят, катающихся на роликах. Они собираются гурьбой и разезжают по площади. Все это происходит под окнами 1 горотделения, но, как ни странно, работники милиции этого не замечают. Не замечают они, зачастую, и того, что ребята ездят на буферах и подножках трамваев, прицепляются к автотранспорту, торгуют билетами у кинотеатров, играют в азартные игры и т. д., и т. п.

Работу по ликвидации детской беспризорности многие начальники отделений явно игнорируют, не хотят заниматься ею, ссылаясь на более «важные» дела. Так начальник 6 горотделения тов. Шустанов выделил детского работника в комнату

привода (рядового милиционера Морозова) и решил, что все сделано. Он не позаботился даже проинструктировать его как следует, и в результате этого в дежурном помещении вместе с преступниками в течение трех суток находился заблудившийся шестилетний ребенок.

Так же недостаточно внимания уделяет этому вопросу начальник 8 горотделения тов. Новицкий. Рядовой состав здесь совершенно не ведет борьбы с малолетними нарушителями. Милиционер Бабушкин так и заявляет: «Если я стою на посту и не успеваю взрослых нарушителей задерживать, то с ребятами и подавно возиться не стану».

Нужно самым решительным образом бороться с такими настроениями среди наших работников, нужно разъяснить им всю важность работы с детьми, в конце концов заставить их в должной мере заниматься этим вопросом. Нужно вовлечь в эту работу широкие слои общественности, комсомольцев, учащихся старших классов школ, ремесленных училищ, школ ФЗО. Нужно постоянно держать связь с отделами народного образования, с райкомами ВЛКСМ. Вот тогда мы сумеем по-настоящему бороться с детской беспризорностью и безнадзорностью. А. КОНДРАТОВИЧ.

Заслуженная похвала



орошо работает рядовой милиционер 4 горотделения тов. Русинов. Вежливый, культурный, он прекрасно знает свое дело, каждое задание выполняет четко и аккуратно. За отличную работу командование 4 горотделения тов. Русинову объявило недавно благодарности. С благодарностью тов. Русинову обращаются в редакцию и работники автозавода им. Молотова тт. Пустеленина и Буараткина. Вот их письмо:

«Мы стояли на остановке и ждали трамвай. Желая узнать, скоро ли он придет, мы обратились к постовому милиционеру. Он взял руку под головной убор и очень вежливо ответил, что трамвай должен скоро быть. Нам понравилось его обращение, и мы пожелали узнать его фамилию. И опять он вежливо назвал себя, сказал где работает.

Когда подошел трамвай, тов. Русинов, в первую очередь, снял висунов, затем стал проводить посадку. Очередь шла очень хорошо, тов. Русинов навел на остановке образцовый порядок.

Большое спасибо вашему работнику тов. Русинову за его добросовестное отношение к своим обязанностям.

Работницы автозавода им. Молотова ПУСТЕЛЕНИНА и БУАРАТКИНА»

Кровь донора

Когда фашистские орды напали на нашу родину, сердце каждого советского человека загорелось желанием пойти на фронт защищать родную землю. Лина Кузякина пришла в военкомат с просьбой послать ее на фронт, ее не взяли, так как у нее не было никакой военной специальности. Перед Линой встал вопрос, чем она поможет нашей Красной Армии. Лина узнала, что кровь доноров спасает тысячи героических жизней, что быть донором — значит оказывать огромную помощь фронту.

И она стала донором. Лина уже много раз отдавала свою кровь. Ее радует сознание того, что ее кровь спасает жизнь лю-

дей. При очередной сдаче крови она послала на фронт письмо тому, кому ее кровь поможет восстановить силы и здоровье. Лина с нетерпением ждала ответного письма. И оно пришло, полное благодарности. «Я знаю, что вы любите свою родину, как и я. Я потерял свою кровь на поле боя. Было мне тяжело, мне грозила смерть, но ваша кровь спасла мне жизнь. Я скоро опять пойду громить фашистов», — писал ей лейтенант Иван Григорьевич Быков. Лина Кузякина призывает всех девушек — работниц милиции — следовать ее примеру — стать донорами.

Секретарь партбюро Автозаводского ГОМ ЛАПШОВ.

УКРЕПЛЕНИЕМ ТЫЛА И ФРОНТА УСКОРИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Крепите порядок в тылу, помогайте фронту!

Здравствуй, дорогие товарищи, посылаю вам боевой гвардейский привет. Хочу рассказать вам немного о своей боевой жизни. Я сейчас нахожусь на северо-западном направлении. Дела наши идут хорошо.

16-я немецкая армия окружена со всех сторон, она будет полностью уничтожена. Много немцев сдаются в плен. Однажды 75 немцев сдались в плен без сопротивления. Немецкие солдаты рассказывают, что они голодают, у них нет горячего, и они не хотят больше воевать.

Дорогие товарищи, работники Горьковской милиции, мы — фронтовики, призываем вас неустанно работать в тылу, кре-

пить порядок и помогать фронту. Мой взвод полностью включился в соц. соревнование. Мы взяли обязательства — не иметь ни одного нарушения дисциплины, проявлять героизм и бесстрашие в боях с врагами, и мы выполняем их. Призываем вас — работники милиции — взять обязательства выполнить так, как требует этого штыря и правительств. Желаю вам успехов в работе. Обещаю вам отдать все свои силы, а если будет необходимо, то и жизнь, для разгрома врага. До свидания, пишите ответ.

Командир взвода НАДАКОВ, бывший работник 4 отделения милиции гор. Горького.

Не пропустим врага в славный город Ленина

Пламенный боевой милиционерский привет работникам 4 отделения милиции гор. Горького. На нашу долю выпала великая честь работать в городе Ленина. Мы постараемся с честью оправдать оказанное нам доверие, выполним все возложенные на нас задачи. Мы отдадим все силы и энергию на защиту великого города, будем строго соблюдать революционный порядок в городе.

Мы будем биться до последней капли крови, но города Ленина не отдадим фашистским захватчикам. Мы будем бдительны и не допустим шпионов, диверсантов, вредителей в любимый город, не позволим преступному элементу творить свои гнусные дела. Наше самое большое желание — чтобы вы, наши горь-

ковские товарищи, чувствовали бы себя как на фронте, чтобы упорно и много работали. Товарищи милиционеры, мы хотим, чтобы вы работали в городе Горьком бдительно, благородно и самоотверженно. Этим вы поможете в работе городов фронтовой полосы. Мы не сомневаемся, что вы сохраните славные традиции горьковчан и справитесь со своими задачами. Пока, дорогие товарищи, до свидания. Пишите нам письма по адресу: Ленинград 6, Черниговская ул., дом 9, 12 отделение ЛГМ, Иванычев В. Е.

ИВАНЫЧЕВ, ГРАЧЕВ, ЛУЧЕНИН, ГУНДЕРОВ, АБАКУМОВ, ВЕРШИННИН.

ПИСЬМО в Действующую Красную Армию бывшему зам. начальника Залесного РО НКВД т. МАЙОРОВУ

Уважаемый тов. Майоров!

Передаем Вам привет от работников Горьковской милиции.

Редакция газеты «На страже» Политотдела управления милиции получила Ваше письмо и выражает Вам глубокую благодарность. Пишите нам почаще о своей жизни и работе. Мы охотно будем печатать Ваши письма в газете «На страже». Это воодушевит наших работников на самоотверженную работу по укреплению тыла и по оказанию помощи фронту.

Ваше письмо мы напечатали в газете «На страже» от 16 апреля с. г. Посылаем Вам вырезку напечатанного вашего письма и письма работников Кулебаковского ГО НКВД, адресованного в Действующую Красную Армию.

Желаем Вам боевых успехов и скорого возвращения с победой в родные места.

Уверены, что эта наша первая переписка с Вами в дальнейшем будет систематической. Пишите, всегда будем рады Вашим письмам.

С товарищеским милиционерским приветом

редакция газеты «На страже».

Усилим борьбу с хищениями

В дни, когда весь советский народ поднялся на защиту своего отечества, перед нами, работниками РК милиции, стоит важная задача — охранять социалистическую собственность от расхитителей, шкурников и спекулянтов. Вся важность этой задачи поняли работники Павловского ГО НКВД. За период Отечественной войны они изыскали не один десяток расхитителей и не одну тысячу рублей возвратили государству. Вот, например, один из многочисленных вскрытых случаев хищения.

Короткова В., работая зав. складом Ясеневского колхоза, осенью 1941 г. при приеме зерна на склад умышленно все зерно не приходовала, создавая этим искусственные «излишки». В феврале месяце 1942 г. при передаче склада новому кладовщику Лукашину «излишки» в количестве свыше 3000 кг на приход обратно Короткова не поставила, а договорившись с зав. магазином сельпо, это зерно перевезла на базу магазина, где произвели дележ похищенного зерна.

В ряде колхозов вскрыто разбазаривание семенного фонда руководителями колхоза, они меняли зерно на водку, незаконно продавали его на рынке. То же са-

мое вскрыто и по потребительским организациям города, где некоторые зав. магазинами занимались разбазариванием фондыруемых товаров, например, зав. домом колхозника Трактина совместно с буфетчицей за период февраль—март месяцы расхитили печеного хлеба 272 кг. Этот хлеб буфетчицей Тяпочкиной списывался как выданный с обеды, тогда как большую часть обедов колхозникам опускали без хлеба. В деле борьбы с расхитителями наряду с оперсоставом не плохо проявили себя уч. уполномоченные сельской местности: тт. Колпашников, Ильин, Чужиков. Не уяснили себе важность борьбы с расхитителями уч. уполномоченные тт. Шабашов, Засухин. Наша задача состоит в том, чтобы использовать все возможности для борьбы с хищением, необходимо наладить широкую связь с общественностью, повести в ряде крупных колхозов массово-разъяснительную работу о важности борьбы с расхитителями соц. собственности. Только путем упорной работы мы можем обеспечить полную сохранность государственной собственности.

Опер. уполномоченный БХСС ВЛАСОВ.

ОТВЕТЫ НА ПИСЬМА

Зам. начальника Линдовского РО НКВД тов. Парфенову.

Ваше заявление получено. Ничего нового по сравнению с фактами, установленными на месте зам. начальника Политотдела тов. Бодехиным, это заявление

не дает. Советуем поскорее устранить отмеченные недостатки.

РЕДАКЦИЯ.



Два друга

В. РЯБЕНКО.

Рассказ.

Из близких родных Кузьмичева осталась в деревне одна престарелая мать.

Ярцев хорошо знал об этом. Он знал также и о том, что, уходя на фронт, Кузьмичев оставил любимую девушку. Ее звали Олей. Жила она в этом же породе, но подробностей о ее жизни Ярцев не знал, так как не встречался с нею.

Последний момент разлуки с Кузьмичевым оставил неизгладимый след в душе Ярцева. Он хорошо понимал, что Кузьмичев унес глубокую обиду в своем сердце. Ярцев часто думал об этом, вспоминал прошлое, писал Кузьмичеву письма, в которых просил извинения, но ответов не получал.

Чувство своей вины до того угрызало Ярцева, что иногда он ходил как больной. Заметка в газете о самоотверженном поступке Кузьмичева в борьбе с фашистами еще больше усилила эту душевную боль у Ярцева.

Как часто человек ошибается в людях, судя только по их внешнему виду.

Сурового на вид, обстрелянно-

(Продолжение)*.

го на фронте Ярцева люди встречали по-разному. Одни его уважали, другие боялись, а третьи просто улыбались иронически — милиционер, мол, понятно...

Может быть только очень немногие люди видели в этом человеке настоящего Ярцева.

В отношении душевных переживаний людей можно разделить на две категории. Одна категория людей в момент душевных страданий обычно ищет себе соотечественников или, по крайней мере, сострадания, сочувствия со стороны других. Это дает таким людям некоторое облегчение.

Другая же категория, наоборот, в таких случаях прилагает огромные усилия, чтобы не показать другим своих душевных страданий. Зато, когда такие люди остаются наедине, они предаются своим страданиям с поразительной глубиной и мучительностью. Можно прямо сказать, что Ярцев относится больше ко второй категории, чем к первой.

Он мучился наедине, и никто этого не знал.

Есть люди, которые дают обещания и тут же о них забывают без малейшего угрызения совести. Такие люди морально почти никогда не страдают. Моральная чистота этих людей показная. У

Ярцева же не показная мораль, а самая кристальная чистота душевных чувств вызывала глубокие переживания.

Он знал свою вину перед Кузьмичевым, любил его, как самого близкого друга, ничего не желал ему, кроме счастья. А на самом деле получилось обратное: Кузьмичев ушел на поле боя с горечью в душе, с тяжелой обидой, которой он никогда не ожидал от Ярцева.

Ярцев не искал средств, чтобы остановить боль в своем сердце, — нет. Он искал средства, чтобы искупить свою вину перед любимым другом.

Однажды он вспомнил о матери Кузьмичева и решил пойти к ней в деревню. Деревня находилась в пяти километрах от города.

В восемь часов утра, освободившись от дежурства, Ярцев помылся и отправился в путь. Углубившись в размышления, Ярцев почти не заметил, как прошел пять километров и оказался в знакомой деревне. Несколько месяцев тому назад он был здесь с поручением Кузьмичева — посетить его одинокую мать. Теперь, припоминая это место, Ярцев прошел несколько переулков и, наконец, нашел ее домик. Калитка была открыта настежь. По тропке от ворот до двери домик росли подорожники и разные сорняки.

Ярцев вошел в сени, взялся за ручку двери, и какое-то странное чувство овладело им. Ему показалось, что сейчас он увидит перед собой мертвое тело

забытой людьми матери Кузьмичева. Осторожно приоткрыв дверь, Ярцев посмотрел в щель и остановился от удивления.

На краю кровати, как две подружки, рядом сидели Оля и мать Кузьмичева. Оля держала в руках письмо и читала:

— Здравствуй, милая мама. Передаю тебе с фронта от самой глубины своего сердца боевой пламенный привет.

Дорогая мама. В скором времени предстоит решительные бои, но я чувствую себя прекрасно. Здоровья хватит для уничтожения фашистских двуногих зверей на нашей священной земле. И пусть колосится украинская пшеница. В 1942 году она будет наша. Мы освободим нашу землю от фашистских мерзавцев. С тех пор как я ушел от вас, то много пережил такого, о чем даже и не мечтал. Чувствую себя крепким и здоровым.

Дорогая мама. Посылаю тебе это письмо через Олю Иванову... Неожиданно Оля опустила руку с письмом себе на колени, маленькое круглое лицо ее налилось кровью, а брови быстро зашевелились и на глазах засверкали слезы.

— Ох... не могу... — тихо сказала Оля.

Старуха Кузьмичева со слезами на глазах положила свою руку Оле на голову и сказала ласково, как родная мать:

— Читай, доченька... что с тобой?.. читай...

Оля посмотрела на письмо и почти шепотом продолжала читать.

— При-ви-май... Олю, как свою дочь... Об этом я прошу тебя почаще, что сильно люблю... Олю... А за это я буду драться с фашистами, как лев, до полного их разгрома.

До свидания, милая мама. Почаще пиши мне письма. Твой Сергей.

Старуха обняла Олю и поцеловала...

— Дитя мое... деточка... приходи хоть сегодня, живы у меня, милая...

Оля обняла старушку. — Спасибо, мама... я всю жизнь буду любить тебя... только сейчас не могу прийти. Комсомол посылает меня на фронт... Жаль мне тебя, мама... ты по-прежнему остаешься одна... Как же быть?

Оля задумалась. Мать протянула к ней свои сухие руки и нежно прижала к себе.

— Ничего, милая... не беспокойся, иди, если надо... может быть и Сережку встретишь, иди... только потом приезжай с ним, родная, а я потерплю...

Старуха снова прижала к себе Олю и поцеловала в лоб.

Ярцев не выдержал. Он быстро открыл дверь и, обращаясь к Оле, сказал:

— Не беспокойтесь, Оля... Может быть увидите Сергея или напишите — передайте, что я помогу его матери... я сыном родным ей буду... передайте...

И Ярцев замолк. Он не мог сказать о себе, о том, что случилось между ним и Кузьмичевым.

(Окончание следует).